

打造县域现代警务体系新标杆

乐清公安为高质量发展营造安全稳定环境

警务创新看基层

□ 本报记者 陈东升
□ 本报通讯员 卢 丛

新年伊始，浙江乐清公安发布的2022“独家记忆”被刷屏。翻看这份履历，从年初深山救援到岁末“疫”无反顾，乐清公安坚守在人民每一次“最需要”的时刻，高质量打造县域现代警务体系新标杆，以公安工作高质量发展为“醉美之城·幸福乐清”建设护航添彩。

护航高质量发展

“全市冬季治安大巡防正式启动！”半个月前，一声发布启动令，拉开了乐清公安冬季治安大巡防的序幕。交警巡逻车、电动巡逻车、快反突击队PTU等编队列队出发，按计划开展路面巡逻和社会治安整治，全面营造岁末年初社会治安安严管严控氛围。

去年初，南岳派出所民警李森将浙能三期警务室开到乐清湾港区浙能电厂及电厂三

期在建工地上，李森还特地制作“马上码”微信小程序，里面包含“服务前移”“普法进企”“反诈防宣”“警务公开”“案事件溯源”“隐患排查”“预约调解”等事项。小小警务室，就像一杆公平秤，以公平正义维护员工各项权益，保障企业顺利运行。

助企便企利企，为乐清高质量发展创造安全稳定环境，是乐清公安高质量打造县域现代警务体系新标杆的首要目标。此外，该局夜间警情治理、危化品智慧物管、巡处一体化经验做法被公安部简报刊发，部督专案侦办得到省领导和公安部肯定。

领跑数字化改革

数智赋能，多跨协同，去年初，乐清公安率先推出执法鉴定“一网办”应用，破解传统价格认定办理难题，实现“让数据多跑路，让群众少跑腿”。

一起手机盗窃案，通过执法鉴定网上平台，从嫌疑人落网到移送起诉，仅用5天时间。而在以往，光价格认定一项程序平均要15天。为此，乐清公安在省公安厅和省发改委统

筹指导下，积极对接国家价格认定综合业务平台，打通公安、检察院、法院和发改委业务系统，实现价格认定全流程线上流转。目前，执法鉴定“一网办”入选“数字法治好应用”并通过浙江省改革突破奖初审，其经验获国家发展和改革委员会推广。

这是乐清公安打造线上执法鉴定新生态，有力推动“三能”警队建设的生动实践。近年来，乐清公安充分发挥警务数字化中心改革牵引作用，一体开展“主题沙龙”“达新”等活动，众智众创优秀场景应用、共建共享改革成果的数字警务新生态逐步形成。除执法鉴定“一网办”外，毒情预警监测、县域风险监测中心等场景应用均入选省重大应用“一本账S3”。

提升群众满意度

夏天的“禁毒夜市”，秋日的“反诈夜市”，冬夜的“交通夜市”，乐清公安一大波“警营夜市”活动成功“出圈”，让当地群众直呼服务“走新”更“走心”。

去年以来，乐清公安安全心全意做好便民

安、护民利、惠民生、聚民力各项工作，着力解决群众急难愁盼问题。创新建立“警企融合服务中心”，配套落地53项标准化公安政务服务清单，服务保障企业创富共富能力水平不断提升。政务服务2.0智慧大厅全面推广，39个公安办事窗口实现“一窗通办”，乐清市年均18万车车主共享车检“一件事”集成改革红利，“网上办”“掌上办”“自助办”成为常态，群众办事满意率达99.82%。

2022年6月，乐清市城南街道南草垟社区“共享社·幸福里”亲警驿站设立，由社区民警定期到驿站接受群众咨询，收集社区群众求助和问题，努力在本社区践行大事提前介入、小事不出社区的“枫桥派出所”工作经验。在“亲警驿站直播间”，民警不遗余力科普各种各样防诈骗知识，打造便民服务“连心站”。

数据显示，去年乐清公安严打电信网络诈骗等突出民生类违法犯罪，抓获新型侵犯犯罪嫌疑人597人，劝返核减滞留境外人员70人，电信网络诈骗发案同比下降20.9%，全力守护人民群众“钱袋子”。

本报讯 记者李光明

通讯员音飞扬 为持续推进全省公安机关“为民企办实事”措施落实见效，安徽省绩溪县公安局因地制宜，因情施策，建立“民警联系包保”企业项目机制，通过“一警三派”，强化涉企警情快速响应机制，确保涉企涉项目警情得到快速、高效处置。

绩溪县公安局通过调研走访通过对各类违法犯罪案件特点以及涉企案件的分析研判，强化涉企警情快速响应机制，对发案多、警情多、风险隐患突出的企业和项目开展常态化巡逻防控，对接报的扰乱企业生产经营秩序、侵害企业合法权益等报警求助，对涉及侵犯企业合法权益的违法犯罪活动，坚持“快侦快办快结”，提高见警率、管事率，快速受理，快速出警，限时办结，保持对各类涉企违法犯罪的高压严打态势。建立“民警联系包保”企业项目机制，全县重点企业都明确包保领导和包保民警，通过“一警三派”工作措施落实，为企业提供精准化、精细化服务，全力维护企业合法权益，护航企业发展。

安徽绩溪公安高效处置涉企警情

本报讯 记者周育鹏 通讯员杨坤娜

“于新灵，美丽庭院获得者，积分兑换奖励烧锅1个，洗衣液1桶，碗1套；肖克，积极参军入伍福建海军某部队，积分兑换奖励烧锅1个，米、面、油各1份……”近日，国网野县供电公司耿耿庄村工作队迎来2023年首次“电力爱心超市”积分兑换活动。

自博野县耿庄村“电力爱心超市”成立以来，驻村工作队开展乡村环境大比拼、当兵入伍保家卫国等多项评比活动，通过“以劳积分、以分换物、以物励志”方式，引导帮扶村民积极参与乡村治理，促进乡风文明。国网博野县供电公司以“电力爱心超市”为载体，充分调动村民参与心向党、公益活动、疫情防控、文明创建等工作，让“小积分”释放“大能量”，助力乡村振兴发展。

特别声明

1.德国的默克商行(Merck)以下简称德国默克商行)与美国的默克股份有限公司(Merck & Co., Inc.)以下简称美国默克公司)曾经就“Merck”的使用达成协议并约定:在中国,德国默克商行及其子公司和关联公司有权将“Merck”用作商标或名称,美国默克公司及其子公司和关联公司有权将“Merck Sharp & Dohme”用作商标或名称,且德国默克商行不反对美国默克公司将“默克公司(Merck & Co.)”与诸如“美国新泽西州拉威”等在地理上指向美国的词语或是诸如“加拿大蒙特利尔”等在地理上指向加拿大的词语共同使用(位置须同等显著),以作为“美国默克公司(Merck & Co. Inc.)”的全称或简称。

2.默沙东动物保健品(上海)有限公司(简称本公司)的曾用名“先灵葆雅(上海)贸易有限公司”,已于2013年变更为现名称默沙东动物保健品(上海)有限公司,默沙东动物保健品(上海)有限公司是美国默克公司的关联公司。

3.本公司从事动物保健品经营活动,不涉及人用药品及其它化工产品领域。

4.域名www.msd-animal-health.com.cn的注册人是本公司的美国关联公司Merck Sharp & Dohme LLC,该域名所对应网站上(以下简称该网站)的主要经营信息和联系信息均指向本公司。该网站的部分网页曾经使用过包含merck域名www.msd-animal-health.com.cn的注册人是本公司的美国关联公司Merck Sharp & Dohme Corp.,该域名所对应网站上(简称该网站)的主要经营信息和联系信息均指向本公司。该网站的部分网页曾经使用过包含merck字样的联系网址以及以@merck.com作为后缀的电子信箱信息,本公司此前也曾在员工名片上使用过@merck.com为后缀的电子信箱。本公司现基于(2018)京0105民初73620号民事判决书特别声明:前述使用包含merck信息的行为均属于本公司及其关联公司所为,与德国默克商行无关。

声明人:默沙东动物保健品(上海)有限公司

护航平安春运



近日,海口铁路公安处火车轮渡南港派出所积极应对春运期间可能出现的客流、车流高峰,在南港码头加大公开执勤巡逻力度,为过海旅客保驾护航。图为民警向旅客宣传“铁路公安”“广铁公安”两个微信平台。

本报记者 翟小功 本报通讯员 戈丹 汪楚雯 摄

争分夺秒 民警接力送上“生命之氧”

□ 本报记者 潘从武
□ 本报通讯员 古雪丽 关银亮

1月7日春运首日,18时15分,柳园火车站,两名民警抱着4个圆鼓鼓的医用氧气袋冲上列车。

“爸,有氧了。”韩先生接过民警手中的氧气袋,激动地向躺在卧铺上的父亲说。安顿好病人后,韩先生的母亲常女士眼含热泪,握着民警的手连声道谢。

1月7日,乌鲁木齐铁路公安局哈密公安处柳园站派出所民警张伟杰调休结束后,乘坐T304次列车回所上班。

15时12分,列车从哈密站发车后,他突然听到隔壁铺间有人找列车长求助。

原来,求助者常女士的老伴患有严重心脏病,刚出院不久,需要长期吸氧以维持生命体征。一家人从吐鲁番乘坐列车回内蒙古自治区通辽市老家。列车驶出哈密站后,她发现携

带的4袋氧气已不足,面临断氧危险。

列车上没有制氧设备,距离列车下次停靠车站柳园站还有将近3个小时车程,家属和列车长都有些手足无措。

“你们别急,我是前方车站柳园站派出所民警张伟杰,我现在就跟所里联系,帮你们解决氧气的事。”张伟杰的一席话让家属看到了希望。

15时28分,张伟杰向柳园站派出所所长杨涛说明此事,杨涛马上安排民警到周边药店购买,但民警仅买到1袋氧气。

15时48分,民警紧急前往制氧厂,但制氧厂只出售氧气瓶,而瓶装氧气属于压力容器,不允许带上列车。

杨涛又联系距离柳园镇80余公里的瓜州县民警,也只找到未充氧气的氧气袋。考虑到时间紧迫及患者所需,民警购买了4个便携式氧气袋,以最快速度前往瓜州县人民医院充氧。

17时40分,携带着“生命之氧”的出租车抵达柳园站,当民警将4个便携式氧气袋拿下来时,发现一个氧气袋已经瘪了。

“咱们不是买了氧气袋吗?赶紧拿到制氧厂试试。”就在大家沮丧时,杨涛想出一个补救办法。

17时53分,警车疾驰到制氧厂并给氧气袋充上氧。

T304次列车预计还有15分钟到达柳园站停靠三站台。”18时,列车预计到达时间从民警的对讲机中传出,气氛顿时紧张起来……

18时09分,在车站门口焦急等候的民警终于看到充氧归来的警车,等候在进站口的民警抱起氧气袋冲向三站台。

18时15分,当他们气喘吁吁抵达三站台时,T304次列车缓缓驶进柳园站,张伟杰已等候在车门口。

韩先生的一句“爸,有氧了”,让在场所有人热泪盈眶。

滨州推进体系化社会治理

本报讯 记者姜东良 通讯员石婷婷 郑梦幻 2022年以来,山东省滨州市推进体系化社会治理,公安机关实行警种联合,健全多警种“同步上案、合成打击”机制,现发命案全破,实行警保联合,建立中小学、幼儿园“护学岗”1161个,组织1.3万名行业保安力量参与社会治理,实行警民联合,选聘“一村

大同铁警开展平安春运主题宣传

本报讯 春运启动以来,太原铁路公安局大同公安处大同车站派出所深入站区,开展以“平安春运,你我同行”为主题的宣传活动,温暖旅客回家路。活动期间,民警通过发放宣传手册,悬挂宣传横幅,张贴宣传海报等多种方式,向旅客讲解识毒拒毒知识、防范电信网络诈骗知识及禁毒法、反电信网络诈骗法等相关法律规定,进一步增强旅客禁毒反诈意识和法治观念。同时,向旅客赠送春联、窗花,让“大旅客”感受年的氛围,努力营造“平安、有序、温馨”的春运出行环境。 杨爽馨

临汾铁警开展铁路治安集中整治

本报讯 春运启动以来,太原铁路公安局临汾公安处襄汾车站派出所辖区启动为期40天的铁路治安集中整治行动。工作中,民警对铁路防护设施等进行平推检查,按照隐患排查,分4个等级逐一销号。同时,加大对宣传海报等多种方式,向旅客讲解识毒拒毒知识、防范电信网络诈骗知识及禁毒法、反电信网络诈骗法等相关法律规定,进一步增强旅客禁毒反诈意识和法治观念。同时,向旅客赠送春联、窗花,让“大旅客”感受年的氛围,努力营造“平安、有序、温馨”的春运出行环境。 侯民亮

权威发布

2023年世界知识产权日活动主题公布

女性和知识产权:加速创新创造

本报讯 记者张维 世界知识产权组织(WIPO)近日公布2023年世界知识产权日活动的主题,即女性和知识产权:加速创新创造。

为广泛增进人们对知识产权的认识,世界知识产权组织每年在4月26日庆祝世界知识产权日。世界知识产权组织说,随着各种庆祝活动在世界各地举办,世界知识产权日已经成为一场真正的全球活动。“虽然可以说人们的知识产权意识比以往任何时候都强,但包括女性在内的众多社会部门,仍然需要不断提高对知识产权在

推动创新创造、业务增长和可持续发展方面所起的关键作用的认识和理解。世界知识产权日是接触这些受众的重要手段,也是一个重要的载体,可以展示在当今快节奏和数字驱动的世界中有效利用知识产权所能带来的机遇和裨益。”

谈及今年的主题,世界知识产权组织表示,女性占全球人口的近一半(49.58%)。虽然各地区的女性都在通过自己的想象力和才智塑造世界,但她们的创新能力、创新和创造潜力在很大程度上仍未得到充分利用。

《中国航天科技活动蓝皮书(2022年)》发布

今年计划安排60余次发射任务

本报北京1月18日讯 记者廉颖婷

今天,中国航天科技集团有限公司发布《中国航天科技活动蓝皮书(2022年)》(以下简称《蓝皮书》)。《蓝皮书》称,2022年,中国航天强国建设迈出坚实步伐,取得一系列举世瞩目的成就。中国已全面建成航天大国,进入世界航天强国行列,开启全面建设航天强国新征程。

《蓝皮书》显示,2022年,中国航天发射活动继续取得重大突破,全年共开展64次发射任务,研制发射188个航天器,总质量达到197.21吨,各项数据刷新历史最高纪录。中国在运载火箭、载人航天、月球和深空探测、应用卫星、科学和技术试验等领域不断创新突破,取得多项重大科技成就,推动航天科技高水平自立自强。

2022年,空间站建造阶段全部6次飞行任务顺利完成,载人航天工程“三步走”战略圆满收官,标志着载人航天与探月工程、高分辨率对地观测系统、北斗卫星导航系统等航天重大专项任务均圆满完成;嫦娥五号样品科学研究取得重大突破,首次在月球发现新矿物“嫦娥石”。中国航天应用服务深度融入各行各业,服务国计民生。百余颗应用卫星成功入轨,空间基础设施建设不断完善,北斗、中星、天通、风

云、环境、高分等系列卫星高质量服务国民经济各领域。

航天科技集团有关专家在发布会上介绍,今年,航天科技集团计划安排60余次宇航发射任务,发射200余个航天器,开展一系列重大任务:载人空间站工程进入应用与发展阶段,空间站转入常态化运营模式,将完成1次货运飞船、两次载人飞船发射任务和两次返回任务;全面推进探月工程四期和行星探测工程,开展嫦娥七号、天问二号、静止轨道微波探测卫星等为代表的多个型号研制工作,完成多项商业航天和整星出口合同履约工作;在北斗领域实现北斗应用向系统集成和增值服务延伸,继续深耕民航,拓展能源、应急等关键行业;发挥天地一体化优势和卫星通信、导航、遥感综合应用优势,聚焦行业和地方政府智能化升级契机,构建一体化的产品体系和业务综合应用解决方案。

专家表示,航天科技集团今年将全面推进探月四期和行星探测工程,开展以嫦娥七号、天问二号、静止轨道微波探测卫星等为代表的多个型号研制工作,完成多项商业航天和整星出口合同履约工作;在北斗领域实现北斗应用向系统集成和增值服务延伸,继续深耕民航,拓展能源、应急等关键行业;发挥天地一体化优势和卫星通信、导航、遥感综合应用优势,聚焦行业和地方政府智能化升级契机,构建一体化的产品体系和业务综合应用解决方案。

111个药品新增进入国家医保目录

本报北京1月18日讯 记者赵展熙

今天,国家医疗保障局公布了国家医保药品目录调整情况和新版目录。此次国家医保药品目录调整共有111个药品新增进入目录,包括慢性病、肿瘤、抗感染、罕见病、谈判治疗用药等。

从谈判和竞价情况看,147个目录外药品参与谈判和竞价(含原目录内药品续约谈判),121个药品谈判或竞价成功,总体成功率达82.3%,创历年新高。谈判和竞价新准入的药品,价格平均降幅达6.01%。

本次医保谈判全力支持新冠病毒感染治疗,连续第3年将新冠治疗用药作为

医保目录准入条件,阿兹夫定片、清肺排毒颗粒等两个药品通过谈判降价将正式纳入国家医保药品目录。第十版新冠病毒感染诊疗方案涉及的25个已上市药品中,21个品种已被正式纳入国家医保目录。

据介绍,国家医保局成立以来,已经连续开展了5年的医保目录谈判,累计将361个新药好药纳入目录。目录中肿瘤药、慢性病、罕见病和儿童用药等保障短板逐步补齐,医保目录内药品结构和疗效水平大幅提升。新版目录将于3月1日实施,预计未来两年之内将为患者减负超过900亿元。

我国市场主体数量增至1.69亿户

本报讯 记者万静 记者从近日国家市场监管总局召开的全国市场监管工作会议上获悉,近5年来市场监管总局纵深推进商事制度改革,推动市场主体蓬勃发展。市场主体数量从2018年的1.11亿户快速增长到目前的1.69亿户,企业和个体工商户分别历史性跃上5000万户和1亿户的大台阶。

市场监管总局先后实施从“先照后证”到“照后减证”,从改革注册登记到精简经营范围等一系列改革举措,构建起简约高效、公正透明、宽进严管的市场准入准营规则体系。大力支持各类市场主体发展,强化对个体工商户的政策支持,加大涉企收费规范治理力度,近5年累计退还企业120亿元,市场主体制度性交易成本

持续下降。

2022年,市场监管部门开展质量技术帮扶“提质强企”行动,质量基础设施助力纾困中小微企业和个体工商户行动,建立质量基础设施“一站式”服务站1372个,鼓励支持医药产业创新发展,批准73个创新药品和医疗器械,77个临床急需优先审评医疗器械上市。持续推进知识产权审查提质增效,发明专利、商标注册5年均提前完成国务院确定的审查周期5年压缩目标任务。深化工业产品生产许可改革,获证时间由60天压缩至6天,推行实施“一企一证”。在推动平台经济规范健康发展方面,支持平台企业在引领发展、创造就业、国际竞争中做大做强自身。

去年矿山重大事故死亡人数降12.3%

本报讯 记者蔡若红 全国矿山安全生产工作近日在北京召开。会议通报,2022年全国矿山生产安全事故起数、死亡人数同比分别下降3.4%和2.4%,重大事故死亡人数同比下降12.3%,煤矿瓦斯事故起数、死亡人数均同比下降44%,未发生冲击地压和火灾死亡事故。

会议指出,党的十八大以来,矿山安全监管监察系统狠抓矿山转型升级,严格精准执法,超前治理灾害,夯实安全基础“四件大事”,埋头苦干,攻坚克难,矿山安全生产取得历史性成就。2018年以来的5年,矿山事故起数、死亡人数由上一个5年的年均890起、1323人下降至年均460起、

614人,分别下降48.3%和53.6%。2022年矿山事故起数、死亡人数、煤矿百万吨死亡率比2012年分别下降75.8%、77.6%和86%。煤矿连续6年、非煤矿山连续14年未发生特别重大事故。

会议要求,今年要坚持预防为主,加快推动安全治理模式转型,完善事前预防制度机制,深化瓦斯、水害、冲击地压、顶板、火灾等灾害超前治理,强化风险监测预警,大力推动安全关口前移。要突出重难点,扎实开展安全专项整治,推进重大地区和重点企业整治,加强明察暗访和督导检查,保持打非治违高压态势,精准查处违法违规行为,确保打到痛处,打到关键,打出成效。